



Húsvét üzenete

Jézus egy példázatot mond tanítványainak:

„Egy hitelezőnek volt két adósa. Az egyik ötszáz, a másik ötven dénárral tartozott neki. Mivel nem volt miből megadniuk, mind a kettőnek elengedte.”

(Lukács 7. 41-43.)

Nekünk, a mai embernek is üzen ezzel! Talán van nekünk is adósságunk a Teremtő Istennél. Békétlenkedünk, türelmetlenkedünk, öntörvényeskedünk, szeretetlenek vagyunk, gonoszodunk, hűtlenkedünk, nem vigyázunk a környező világunkra eléggé? Kisebb, vagy nagyon is komoly adósságaink? Nehéz cipelni a terheket, néha elviselhetetlen! Az Atya Jézus személyében nyújtja segítő karját az ember felé, Jézus személyében, akit szemernyi bűn nélkül ítéltek el és feszítettek keresztre. Leheteti nehezen hordozható batyuját, adósságát Teremtője lábához, aki megbocsát, felsegít, új reményt ad a tiszta lappal való induláshoz JÉZUS közbenjárására, kereszten való áldozatáért. Jézus nemcsak meghalt értünk, hanem feltámadt, vagyis a halált is legyőzte. Ezzel a bűnbocsánatot kérő embernek megnyitotta az örök életre vezető út kapuját!

Áldott Húsvétot Mindenkinék!

B.K.

*Áldott húsvéti ünnepet kíván
Kisapostag Község Önkormányzata és
a Kisapostagi Krónika szerkesztősége
minden kedves kisapostagi lakosnak!*



MEGHÍVÓ

Kisapostag Község Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és kedves családját a

KÖLTÉSZET NAPJA

alkalmából, a Községháza kultúrtermében
2017. április 11-én megrendezésre kerülő

irodalmi délutánra.

Iskolásaink műsora 16 órakor kezdődik.

Ezt követően **Barkóczy Veronika**
zenés versét és a **Nőegylet** költészet
napi műsorát hallhatják.

Vendégünk, **Kiss Kálmán költő, tanár úr**
előadása 17 órakor kezdődik.

Mindenkit szeretettel várunk!

Tisztelet a Hősöknek!

Kisapostag közössége emlékezett a Hősökre 2017. március 15-én a Petőfi szobornál.

A Nőegylet képviselője elhelyezte az emlékezés koszorúját, majd katonadalokat énekeltek.

Az ünnepi hangulatot hűen mutatják a mellékelt felvételek. Mert emlékeznünk és emlékeztetni nemcsak tiszteletadás, de kötelességünk is.

Folytatás a 2. oldalon



Tisztelet a Hősöknek!

Folytatás az 1. oldalról

Kisapostag Község Önkormányzata és a szervezők nevében köszönetet mondok az 1848-49-es forradalom és szabadságharc községi emlékűnnepsége közreműködőinek, szereplőinek, valamennyi résztvevőjének.

Nagy Attila
polgármester



II. Kisapostagi Hörpös Bőröspörkölt-főző-ösztő Sokadalom

Tavaly ősszel volt a bőröspörkölt (lásd sertéscsülök, -köröm, -fej, libazúza és más libaalkatrészek stb.) kedvelőinek első özszejövele Kisapostagon, melynek ötletgazdája és a szervezés fő motorja dr. Tóth István volt. A sikerre való tekintettel már a rendezvény napján beharangozták a folytatást, amire 2017. április 29-én, szombaton kerül sor.

Az ideai programról kérdeztük dr. Tóth Istvánt, aki örömmel számolt be a Kisapostagi Krónika olvasóinak arról, hogy meghívására igent mondott Dunaföldvár (Horváth Zsolt), Baracs (Várai Róbert) polgármestere is, és csapattal érkeznek Kisapostagra. Nagyenyim nyugdíjas polgármestere, Rauf Pál nemcsak a főzőcsapatot hozza, de magyar nótázásával szórakoztatja is majd a résztvevőket. Nagy Ervin színművész elvállalta a rendezvény fővédnöki tisztségét, bár még bizonytalan, hogy elfoglaltsága miatt személyesen részt tud-e venni az eseményen.

Már közel 20 csapat nevezett, és várhatóan ez a szám még tovább fog emelkedni, ezért már most látszik, hogy a Halászkert kocsmá udvarának és a községháza mögötti piactérnek az özszenyítésére is szükség lesz. A műsorban zenés programokra és interaktív díszkövácslásra számíthatnak a vendégek.

A rendezvény részletes programját a rövidesen elkészülő plakátokon és a honlapon olvashatják kedves Olvasóink.

Mindenkit szeretettel várnak a szervezők.

Felhívás óvodai beiratkozásra (2017/2018. nevelési év) Tisztelt Szülők!

Ezúton tájékoztatom Önöket, hogy a 2017/2018. nevelési évre a Kisapostagi Mosolykert Óvodában a beiratkozás az alábbi időpontokban és helyen történik:

Időpont: 2017. május 03. szerda és 04. csütörtök 8:00–16:00 óráig

**Helye: Kisapostagi Mosolykert Óvoda
Kisapostag, Széchenyi utca 7.**

A felvételi jelentkezéshez szükséges iratok:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, vagy lakcímet és személyi azonosítót igazoló hatósági igazolványa, TAJ kártyája
- az egyik szülő személyi igazolványa, lakcímkártyája,
- bölcsődéből óvodába jelentkező gyermekeknek bölcsődei igazolás,
- a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentumokat, a gyermek fejlődésével kapcsolatban keletkezett dokumentumokat, szakértői véleményeket (SNI),
- amennyiben a gyermeke halmozottan hátrányos helyzetű, vagy napközbeni ellátását biztosítani kell, úgy az ezt igazoló dokumentumokat (jegyzői határozat, gyámhatósági határozat és a szülő vagy szülők nyilatkozata).

Sajátos Nevelési Igényű gyermekek ellátására az Alapító Okiratban szereplő alaptevékenység kötelezi óvodánkat.

A köznevelési törvény alapján lehetőség van a **két és fél éves gyermek előjegyzésére**, felvételére abban az esetben, ha minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező három éves és annál idősebb gyermek óvodai felvétele megtörtént, és van szabad férőhely.

Felhívjuk a szülők figyelmét, hogy a nemzeti köznevelésről szóló, 2011. évi CXCV. törvény 2015. szeptember 1-től hatályba lépő rendelkezése szerint a gyermeknek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik élet évét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson kell részt vennie. Ez a kötelezettség azon gyermekekre vonatkozik, akik 2014. szeptember 1. előtt születtek, és még nem járnak óvodába.

A beiratás elmulasztása szabálysértési eljárást von maga után a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról szóló 2012. évi II. törvény 247. §-a szerint.

Amennyiben a napi négy órában **óvodai nevelésre kötelezett gyermek az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti**, a szülők kötelesek arról az óvodai beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül, írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye szerint illetékes **jegyzőt**.

Ez a kötelezettség a szülőt akkor is terheli, ha gyermeke már óvodai jogviszonyban áll és óvodakötelezettségét a jövőben külföldön teljesíti. Ez esetben előzetesen köteles értesíteni a gyermek lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye szerint illetékes jegyzőt.

A Kisapostagi Mosolykert Óvoda felvételi köze Kisapostag község közigazgatási területe.

Az óvodai felvételtől az óvodavezető dönt, és erről írásban értesíti a szülőt 2017. május 29. napjáig. Az óvodavezető felvételt elutasító határozatával szemben jogorvoslatlath lehet élni, melyet Kisapostag község Jegyzőjéhez címezve, de a döntést hozó óvoda címére kell 1 példányban benyújtani, a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül.

Tóth Judit, Óvodavezető

FELHÍVÁS JAVASLAT- TÉTELRE

Kisapostag Község Önkormányzata

várja az Önök javaslatait
az idei évben átadandó
Díszpolgár cím
és Kisapostagért Díj
odaítéléséhez.

Kérjük, hogy javaslatokat

**2017. április 24-én
15 óráig
zárt borítékban,**

a képviselő-testületnek címzett
levélben küldjék meg!

Várjuk továbbá szülők,
nagygyűlökök,
rokonok javaslatait
**a kiemelkedő sport-
vagy tanulmányi
eredményt elért gyerekek,
fiatalok**
elismeréséhez!

Kisapostag Község
Önkormányzata
nevében

*Nagy Attila
polgármester*

Falunap 2017.

Kisapostag Község Önkormányzata tájékoztatja Önöket, hogy a 2017. évi falunapot június 1-jén (péntek, nulladik nap) és június 2-án szombaton rendezi meg.

A részletes programot lapunk következő számában olvashatják.

Kisapostag parkosítása, virágosítása – 2017.

2017. március 24-én Takács Judittal, a Virágos Magyarország Környezetszépítő Verseny zsűritagjával és Márkli János alpolgármester úrral megbeszélést folytattunk a település parkosítási munkáiról. Ezt követően bejártuk a helyszíneket, ahol előzetesen néhány javaslat már elhangzott. Ennek megfelelően készített írásban részletezett javaslatot Judit, amely alapján, öt helyszínen (Település kapu és környéke, Polgármesteri Hivatal, Petőfi Park, Vágáshuta Park és környezete) és végig a patakparton milyen növényekkel és technikával lehet szakszerűen és fenntartható módon dísznövényeket és cserjéket ültetni.

Referenciaként bemutatta „Bakonykúti 10 évem” címmel Székesfehérváron, a Virágos Magyarország program népszerűsítése kapcsán rendezett előadása anyagát. Az elmúlt években Bakonykúti parkosításán dolgozott és másik két - Kisapostag méretű - falu vezetésének tett javaslatot, ahol a munkák már folyamatban vannak.

A parkosítási munkákat a település anyagi lehetőségei szerint a következő 3 évben kívánjuk elvégezni, első évben kiemelt figyelmet szentelve az önkormányzat közvetlen környezetére, a Petőfi szobor környékére és Vágáshuta Parkra (a kis tó környéke), ahol egy felnőtt „játszóter” is található.

Javaslat alapján elsőként a falu civil szervezeteinek a segítségét szeretnénk kérni, hiszen az ő erkölcsi támogatásuk és önkéntes munkájuk nélkül sokkal nehezebb lenne megvalósítani az általunk felvázolt szépítést és annak fenntartását. Akésőbbiekben nagy hasznát látja a falu valamennyi közterülete, ha a civilek felvállalják a közösségi munkák szervezését és megvalósítását.

Örömmel konstatálnánk, ha létrejönne egy faluszépítő egyesület vagy csoport, akikre mindig számíthatnánk a virágosítással kapcsolatban.

A parkosítási feladatok mellett javaslat hangzott el a „3M” program megvalósítására, melyet néhány évvel ezelőtt indított Takács Judit Bakonykútiban, és a lakosság jó része körében meghallgatásra talált.

3M program:

MINDEN ABLAKBA VIRÁGOT! – amely a házak ablakaira és a házak előtti kiültetésre vonatkozik

MIÉNK EZ A JÁTSZÓTÉR – a játszótér környékén található terület gyermekbarát kiültetésének gondozása: a szülők és gyerekek együtt....nagyon fontos a környezetünkre figyelni, nevelési szempont – iskola és óvoda bevonása – madarak etetése, madáretetők készítése

MENTSÜK MEG ... – minden településen akad figyelmet érdemlő fa, különleges növény – felhívni rájuk a figyelmet és megóvni őket, védetté nyilvánítani. (Kutiban 2011-ben indított egy 250 éves feketenyárfát az Év Fája versenyben). Kisapostagon a Duna-part?

A fent leírtak alapján

CIVIL FÓRUMOT

**szervezünk 2017. április 13. csütörtökön
17 órai kezdettel a régi óvoda épületébe,**

ahol a részletekről, tennivalókról és az önkéntes csoportok létrehozásáról is dönthetünk.

Várunk minden érdeklődőt és
szépítésre vállalkozó önkéntest a megbeszélésre!

Nagy Attila, polgármester

10 éves a Pentele-híd

Kisapostag Község Önkormányzata Dunavecse Város Önkormányzatával és a Híd Egyesülettel közösen szervezett program keretében készül megünnepelni **2017. május 20-án** a Pentele-híd felavatásának 10. évfordulóját.

A rendezvény részletes programját a Kisapostagi Krónika következő lapszámában olvashatják.

Figyelem!

A ZÖLDHULLADÉK LERAKÓ

nyitvatartási ideje:

Kedd 7–14 óráig

Péntek 7–14 óráig

Szombat 14–15 óráig

Időpont-egyeztetés lehetséges a
0630 996 4144 telefonszámon.

Lejárt sírok újraváltása FELHÍVÁS!

Ezúton értesítünk mindenkit, hogy a lejárt sírok újraváltásával kapcsolatos ügyintézés elősegítése érdekében

Simon Magdolna vállalkozó

2017. május 8-án reggel 8 és 9 óra között,

(minden hónap első hétfőjén
ugyanabban az időpontban)

**a Kisapostagi Polgármesteri
Hivatalban tartózkodik,**

és a lakosság szolgálatára áll, hogy aki szeretné,
helyben tudja befizetni a díjat.

A sírköves vállalkozóknak kötelező minden munka megkezdése előtt a szükséges díjakat rendezni, amire ily módon helyben is lehetőségük nyílik.

A 2017. évi eboltás Kisapostagon

A veszettség elleni védekezés szabályairól szóló 164/2008. (XII.20) FVM rendelet – az eddigieknél is hangsúlyozottabban – a tulajdonosok kötelességévé teszi az ebek évenkénti veszettség elleni immunizálásának az elvégzését. Ennek elősegítésére az idén is megszervezzük Kisapostag községben az összevezetett eboltást.

Az oltás időpontja:

május 3., szerda délelőtt 9–12-ig
délután 14–17-ig.

A pótolás ideje:

május 6., szombat délelőtt 9–11-ig.

Az oltás a **Polgármesteri Hivatal előtti téren** lesz mindkét időpontban.

Évek óta kötelező az ebek elektronikus transzponderrel, azaz chippel történő jelölése, amely minden négy hónaposnál idősebb kutyára vonatkozik. Az összevezetett eboltáson csak chippel ellátott ebek kaphatják meg a veszettség elleni védőoltást. A chippezést csak az ebek tartási helyén végezhetjük el, természetesen az oltással együtt, telefonon (0630 378 6390) való előzetes egyeztetés után.

2010 óta új típusú Kisállat Egészségügyi Könyvet használunk, csak ezek érvényesek, az újonnan kiállított könyvek ára 400 Ft.

Az idézett rendelet szigorítja az embert ért ebmarások esetén alkalmazandó eljárást: ha oltatlan eb embert mar, akkor a hatósági állatorvos két hetes megfigyelési zárlatot rendel el, és csak utána olthatja be az állatot, amely többletköltséggel is jár.

Az eboltás díja 4000 Ft, a féreghajtó tableta 200 Ft 10 kg testtömegenként. A háznál oltás kiszállási díja 1000 Ft udvaronként.

*Dr. Szendrőy István
ellátó állatorvos*

KISAPOSTAGI KRÓNIKA

Alapító: Kisapostag Község Önkormányzata, 2010.

Lapnyilvántartási szám: KÖH 163/1069/2/2010

OSZK ISSN 2062-5421

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Kisapostag

A kiadásért felelős: dr. Horváth Zsolt jegyző

Szerkesztő: Koczka Katalin

e-levele: koczka.kata04@gmail.com

Készült 550 példányban, 2017. április 5-én

Nyomda: Text Nyomdaipari Kft. Dunaújváros

A sokszorosításért felelős: Knyihár Lajos ügyvezető

Megrendelés száma: 04/KisapKr/2017.



KATONAI TOBORZÁS!

VÁLLALJ MUNKÁT A SEREGBEN!



MINIMÁLISAN ELÉRHETŐ ILLETMÉNY:

érettségivel bruttó **228.000 Ft**
érettségi nélkül bruttó **186.630 Ft**



BŐVEBB TÁJÉKOZTATÓ: **2017. 04. 10. 17:30**
Kisapostag, Kultúrház

Színházi előadás Kisapostagon!

Nagy örömünkre elfogadta a Nőegylet meghívását az Előszállási Amatőr Színjátszó Kör, mely már több településen is nagy sikerrel mutatta be Arany János: Fülemüle című versének színpadi változatát. 2017. március 17-én estére nagy várakozással hirdettük meg az előadást. Nem csalódtunk! Sokan jöttek el, teltházas előadás mellett nagyon jó hangulatú estét töltöttünk együtt.

Elmondhatjuk, ismét új Barátokra találtunk Előszállás lelkes csapatával. Kissé irigyeltük azt az összefogást, ami sugárzott a társaságból, idősek, fiatalok, gyermekek együtt. Bizony, így kerek a világ. Külön öröm volt számunkra, hogy ezzel a darabbal méltán ünnepelhettük a közelgő Költészeti napját, ezzel együtt Arany János 200. születésnapját.

Köszönjük az Önkormányzat támogatását.

Szatmári Piroska



Iskolánk életéből

Március

Végre itt a tavasz! Süt a nap és csicseregnek a madarak! Már nagyon vártuk, mert így több időt tölthetünk a szabadban!

Március 15-én a márciusi ifjakról emlékeztünk meg a Petőfi-szobornál, és műsorral készültünk a falu és családjunk számára.

Márciusban hagyományainkhoz híven a Víz világnapját az uszodában tartottuk, ahol sorversennyel mértük össze a tudásunkat, majd a legvégén egy hatalmas játékkal zártuk le a napot. Mindenki élvezte!

Sós Brigitta



Kupavédésre készülnek a kisapostagi halászléfőzők

Ötödik alkalommal rendezik meg a „Fehérvári Halünnep” című, egész napos rendezvényt 2017. április 8-án, szombaton a palotavárosi tavakAnál.

Reggel kezdődnek a horgász- és főzőversenyek, napközben igényes színpadi produkciókkal, koncertekkel szórakoztatják a gyerekeket és a felnőtteket. Lehetőség lesz megkóstolni a finomabbnál finomabb halételeket, és meglepetéssel is készülnek a szervezők, hiszen ismert színművészek és neves sportolók kapcsolódnak be a város támogatásával megvalósuló rendezvénybe.

A Fehérvári Halünnep egyben hagyományosan évadnyitó programja is a Horgász Egyesületek Fejér Megyei Szövetségének. A rendezvényre természetesen nemcsak a horgászokat, hanem minden kikapcsolódni vágyót várnak a szervezők.

Kisapostag is indítja csapatát a rendezvény keretében zajló meghívásos halászléfőző versenyen, ahol tavaly 56 csapat közül I. helyezést értünk el, így most a vándorkupa megvédésére készülünk – tudtuk meg Kapuczin Lajostól, a helyi horgász szakosztály vezetőjétől. Reméljük, hogy a közép-Duna menti halászlé néven regisztrálásra kerülő halételünk jól szerepel, hiszen a célunk a kupa megvédése. A versenyt a szövetség rendezi, eladásra is főznek, jut majd minden érdeklődőnek. Mindenkit szeretettel várunk! – tette hozzá a szakosztály vezetője.

A szakosztály hírei között Kapuczin Lajos kiemelte, hogy az amatőr kajak-kenu sportszakosztály részére készülő kajaktároló építése folytatódik, ami a tagok számára nyújt hajójuk tárolására lehetőséget, és mivel öltöző is van már, a szakosztály vízi turizmus irányába való nyitási tervei kezdenek megvalósulni.

kk

Foci eredmények

Hely.	Csapat	M	Gy	D	V	Lg	Kg	Gk	P	Megjegyzés	Forma				
1	MEZŐSZILAS	14	10	3	1	43	17	26	33		D	GY	GY	GY	D
2	VAJTA	15	10	1	4	40	15	25	31		GY	GY	GY	V	GY
3	CECE	15	8	4	3	35	28	7	28		D	GY	GY	GY	GY
4	KULCS	15	7	4	4	37	25	12	25		GY	GY	V	GY	D
5	ALAP	13	6	2	5	30	29	1	20		V	GY	V	GY	V
6	DÉG	15	5	5	5	34	43	-9	20		V	V	GY	V	GY
7	NAGYVENYIM	14	6	1	7	34	32	2	19		GY	V	GY	D	V
8	KISAPOSTAG	14	5	3	6	25	27	-2	18		GY	GY	V	V	D
9	PERKÁTA	14	5	0	9	29	41	-12	15		GY	V	GY	V	V
10	MEZŐFALVA II.	15	4	2	9	29	40	-11	14		V	V	V	V	V
11	ELŐSZÁLLÁS	15	3	2	10	28	45	-17	11		V	V	V	V	D
12	LAJOSKOMÁROM II.	13	2	3	8	19	41	-22	9		V	V	D	D	D
13	NAGYKARÁCSONY II. (Kizárva)	0	0	0	0	0	0	0	0						

Eredmények: **2017. március 25.** Kisapostag–Perkáta 2:0
2017. április 1. Kisapostag–Lajoskomárom 2:1

Soron következő hazai mérkőzések: **2017. április 15.** 17 óra Kisapostag–Mezőszilas
2017. április 29. 17 óra Kisapostag–Vajta

A méhek védelmében, a kiskertek permetezésének szabályairól

A méhek az állatvilág legszorgalmasabb munkásai. Egy kg méz elkészítéséhez 50-60 ezerszer repülnek ki a kaptárjaikból, hogy édes virágnektárt gyűjtsenek. Ezt elsősorban nem az ember kedvéért teszik, hanem saját, jól szervezett társadalmuk fenntartásáért. A méhek társadalmában – ahogy egy valódi államban – mindenkinek megvan a saját feladata. A fiatal dolgozó méhek takarítják a viaszsejteket, etetik a fiasítást, termelik a viaszt, érlelik a mézet, s őrzik a kaptárokat. Az idősebb dolgozók virágpórt és nektárt, életük végén vizet és propoliszt gyűjtenek.

A mézet az emberiség mint csemegét, fontos táplálékot, s gyógyterméket használja. A méz szőlőcukrot, gyümölcscukrot, egyéb cukrokat, szerves savakat, enzimeket, illóolajokat, aminosavakat, fehérjéket, ásványi anyagokat (kálcium, réz, vas, magnézium, mangán, foszfor, kálium, nátrium, cink), vitaminokat (B₁, B₂, B₃, B₅, B₆, C, folsav, nikotinsav) tartalmaz mézfajtától függően különböző arányban. Antibiotikus (baktériumölő), immunrendszert erősítő hatással is bír.

A házi méh gazdasági használlataink között különleges sajátosságokkal rendelkezik. Ezek egyike, hogy a kaptárakból 5-6 km távolságra is kirepülnek a nektárgyűjtés végett; mozgásuk nehezen korlátozható, s veszély esetén zárt helyre csukásuk – ahogy pl. egy szarvasmarha, sertés istállóban tartása – is nehéz, vagy megoldhatatlan. Így a környezetből származó káros hatásoknak is fokozottan ki vannak téve a méhcsaládok, ezért a növénytermesztők, kerttulajdonosok, méhészek részéről is állandó, fokozott figyelem szükséges ezek kivédésére.

A méztermelés mellett nagyobb gazdasági jelentőségű a növénytermesztés során és a vadon élő növények életében a termést hozó virágok megporzása. Méhek nélkül nem lehetséges a növénytermesztés, ezért ökológiai egyensúlyunk nélkülözhetetlen élőlényei. Ebből következik, hogy mindnyájunk kötelessége – legyen az illető akár nagygazda, akár kiskerttulajdonos, akár fogyasztó – a méhek védelme. A kiskertekben végzett növényvédelmi vegyszeres kezeléseket, a rovarkártévkö elleni védekezést a legnagyobb figyelemmel, szakértelemmel, méhkímélő technológiával szükséges végezni. Figyelembe kell venni az alkalmazás előtt a növényvédő szerek méh-veszélyességi jellemzőit, mert hiányos ismeretünk miatt – akaratunk ellenére – méhpusztulást okozhatnak. A rovarirtó szerek kis mennyiségben is legyengíthetik a méhek immunrendszerét, ez a parazitás, vírusos fertőzések iránt fogékonyabbá teszi szervezetüket, s a kórokozók a méhcsaládok pusztulását okozhatják. A méhmérgezés miatt legyengült, dolgozók számában megfogyatkozott méhcsalá-

dok nem képesek az elvárt mézmennyiség gyűjtésére, előállítására, a teletést is nehezen viselik, így komoly gazdasági kár éri a méhészt. A méhmérgezések országosan a méhpusztulások kb. 10%-áért felelősek. A mérgezések elsősorban kora tavasszal, majd a gyümölcsösök és a repce virágzásának időszakában fordulnak elő.

A növényvédőszerek forgalmazásának hatósági engedélyezése előtt számos, több évben megismételt vizsgálatot végeznek el, és ezek eredményei alapján adják ki az adott növényvédő szer engedélyezési dokumentációját, amelyben szerepel egyebek között a méhekre gyakorolt hatás is.

A növényvédő szerek méh-veszélyességi szempontból 3 kategóriába sorolhatók.

A méhekre kifejezetten veszélyes szerek közvetlen érintkezés esetén (repülő méhek lepermetezése, növényen lévő meg nem száradt permetlé) a méhek 90-100 %-át elpusztítják, a hatóanyag maradékok a mérgező hatást a méhekre több mint 12 órán át megtartják. Virágzó növényállományban (virágbimbó fésülésétől a szirmok lehullásáig) ezeket tilos felhasználni. A virágok jelenlétét nem csak a természetett növényenél, hanem a kezelt növények között, vagy a közeli növényeknél is figyelembe kell venni. A tilalom a haszonnövény virágzási idején kívül is érvényes, ha a táblát, annak környékét tömegesen virágzó más mézelő növények borítják, vagy ha a gazdasági növényt egyéb okból látogatják. Ezért fontos a virágzó aljnövényzet rendszeres kaszálása, kapálása. **A méhekre mérsékelten veszélyes permetező szerek** 60-90%-ban toxikusak a méhek számára, s 8 óránál kevesebb ideig mérgezőek. Ezeket alkonyatkor, a csillagászati napnyugta előtt 1 órával – amikor a méhek már nem repülnek – kezdetjük kiszórni, s legkésőbb 23 órakor be kell fejeznünk, hogy a reggeli kirepülésig a 8 óra időtartam leteljen. A méhek aktív repülésének befejeződéséről meg kell győződni. Ezt hívjuk méhkímélő permetezésnek. **A méhekre nem veszélyes feliratú szerek** rendeltetészerű felhasználás esetén a méhekre nem ártalmasak. A közvetlen érintkezésből eredő mérgező hatásuk elenyésző vagy egyáltalán nincsen. Ezek a szerek a növények bármilyen fejlettségi állapotában felhasználhatók (pl. virágzó gyümölcsfánál is monília ellen), ha éppen akkor szükséges a kórokozók elleni védekezés. Ilyenkor is gondolnunk kell azonban arra, hogy ezek a hatóanyagok a gyűjtés során bekerülhetnek a mézbe, a táplálékláncba, az ember szervezetébe, s a sokféle, akár határérték alatti vegyi anyag beláthatatlan következményeket okozhat. Ezért célszerű az alkonyati, késő esti kiskerti permetezés.

Törvény írja elő, hogy a növényvédelmi te-

vékenységet a károsítóra célzottan, térben és időben okszerű módon és eszközzel kell végezni. Tilos a gazdasági növényekre veszélyt nem jelentő szervezetek pusztítása, életterük rombolása, elterjedésük növényvédelmi eszközökkel való akadályozása. A növényvédelmi szempontból hasznos élő szervezeteket, így a méheket is védeni kell. A 43/2010. (IV.23.) FVM r. 1. § (2) bekezdés b) pontja kiemeli, hogy a földhasználó és a termelő a növényvédelmi tevékenységet köteles a gyomnövények, kártevők és kórokozók természetes ellenségei és a hasznos, valamint a növénytermesztés szempontjából veszélyt nem jelentő élő szervezetek fokozott védelme mellett folytatni. Az élelmiszer törvény szerint növényvédelmi bírságot kell kiszabni azzal szemben, aki növényvédő szerrel olyan cselekményt valósít meg, amellyel az ember vagy az állat egészségét, az élelmiszer ill. a takarmány biztonságát vagy a környezetet veszélyezteti.

A kiskertek permetezése során fontos, hogy jelöletlen, ismeretlen eredetű, kapott szert ne használjunk. A szereket biztonságos, zárható helyen tároljuk (kisgyermek, illetéktelenek hozzáférése); figyelmesen olvassuk el, és tartsuk be a használati utasításban foglaltakat; az előírt töménységben használjuk fel (mérleg, mérőeszköz megléte); megfelelő műszaki állapotú permetezővel, megfelelő védőruházatban, csak indokoltan, szélcsendes időben permetezzünk (környező erő termékek jelenléte, szomszéd kertje); az elvégzett permetezésről füzetben nyilvántartást vezetünk (dátum, óra, vegyszer neve, permetezett növényfajok, munka- és élelmiszer-egészségügyi várakozási idő betartása); az esetlegesen megmaradt vagy lejárt permeteszer, üres flakonok biztonságos megsemmisítéséről gondoskodjunk!

A legtöbb méhmérgezés során a károkozók tisztában vannak a tevékenységükkel, a károsító hatásukkal, a méhpusztulással, de könnyelműen bíznak annak elmaradásában. A növényvédő szer tárolása, felhasználása fokozott veszéllyel járó tevékenység. Ha a károkozó mindent szabályosan csinált, semmilyen szabályt nem szegett meg, de ennek ellenére mégis kár keletkezik (méhek mérgezése, elhullása), és az ok-okozati összefüggés megállapítható, a felelősséget viselnie kell.

A fentiek is bizonyítják, hogy a méhek védelme közös ügyünk, érdekünk.

„Ha kipusztulnak a méhek, azt az emberiség legfeljebb négy évvel éli túl” – mondta egy alkalommal Einstein.

dr. Bodolai György
hatósági állatorvos
Előszállás, 0630 8161 367

Kincsem – háttérbeszélgetés Nagy Ervin színművész édesanyjával

Anyuka olyan, hogy minden premier előtt szétizgulja magát... többszörösen rosszul szoktam lenni. Nem volt ez másként a Kincsem film premiervetítésén sem – válaszolta első kérdésemre mosolyogva a „kis Nagy Ervin” anyukája, *Nagy Ervinné, Kecskeméti Margit*, amikor leültünk egy kis beszélgetésre a film apropóján, majd azzal folytatta, hogy először fordult vele elő, hogy nem a kisleányt látta a mozivásznon, hanem a jóképű színészt, aki a film férfi főszereplőjeként valósággal belebújt a figura bőrébe, akire mintha ráöntötték volna a szerepet - és a látvány elégedettséggel töltötte el.

Jómagam nem csodálkozom ezen, hiszen én is úgy látom, hogy valóban nagyon jól eltalálták a forgatókönyvírók (Hegedűs Bálint és Herendi Gábor) az 1870-es években, a Habsburg birodalom Magyarországon játszódó történet szereplőinek karaktereit, köztük a kallódó, vagyonvesztett ifjú főnemes, Blaskovich Ernő gróf alakját, és Hollywood-ban sem találhattak volna jóképűbb, vagányabb, a figurát élethűbben és hitelesebben alakító színészt, mint a dunaujvárosi-kisapostagi gyökerekkel bíró Nagy Ervint.

Ez egy olyan szerep, amitől minden színész a tíz ujját megnyalná - mondta a Kincsem férfi főszereplője az egyik vele készült interjúban, s ő az én meglátásom szerint is tökéletesen azonosult a figurával, természetesen mozgott a káprázatos, korhű kosztümökben (és anélkül is...), jól lovagolt és forgatta a kardot, sármos megjelenésével – jóképűségével, huncut fűrtjeivel, simogató hangjával, mosolyával és pillantásaival, adoniszi fizikumával - megdobogtatta a női szíveket.

Mint azt édesanyjától megtudtuk, a remek genetikai adottságok egy dolog, ami mellett nem kis önfegyelem is szükséges a fiának az alakja megőrzéséhez.

Ervin a szerep kedvéért nemcsak a főiskolán elsajátított lovaglótudományát mélyítette el, de le is fogyott. Rendszeresen az időbeosztása, este dolgozik, utána eszik többnyire, és ahogy telnek az évek, a kilók is könnyebben megtapadnak rajta. Sok munkája van abban, hogy a Kincsem filmben ilyen jól néz ki.

– *Volt-e a családtagoknak lehetősége bepillantani a kulisszák mögé?*

Ervin a lovaglórákra a kislányát is magával vitte, és mi is voltunk pár forgatási helyszínen (ezek - a bécsi Práter kivételével - örvendetes módon magyarországi helyszínek voltak), így a vásári jelenet forgatásának idején a szentendrei skanzenben mi is ott lehettünk, és elkísértük a dégi kastélyhoz is.

– *Hogyan fogadta a filmet a család?*

Az unokánk még nem nézhette meg a filmet (természetesen a pikánsabb részletek és az ágyjelenet miatt), de megígértük neki, hogy amikor tíz éves lesz, megnézheti majd. Mi a fiammal nagyon egy hullámhosszon vagyunk, és bár én nagyon kritikus vagyok, ő elfogadja a kritikámat. Most nagyon elégedett vagyok, és örülök, hogy jók a visszhangok is, nemcsak a városban, de a médiában is. Elcsendesedtek a kritikai hangok, amik a hárommilliárdos költségvetést és a rendező, Herendi Gábor steampunk esztétikáját illették. A plázában tartott premier után (ami nekem túl hangos, túl nagy volt) a dunaujvárosi Dózsa mozi kamaratermében is megnéztük a filmet. Öcsi már háromszor látta, és bár ő nem szokta kimutatni az érzelmeit, most kifejezetten elégedettnek tűnik.

A kisebbik fiunk, Gergő is nagyon büszke a bátyjára. Tizenhárom év van a két fiú között. Nem is nagyon hasonlítanak egymásra, külsőre és választott hivatásukat illetően sem. Gergő geológus lett, Er-



vin pedig már gimnazistaként elkezdte magát a színészhivatás mellett, ezért váltott gimnáziumot, és folytatta tanulmányait Budapesten, egy olyan osztályban, ahol mindenki színésznek készült. Sok nehézséggel kellett megbirkóznia. A többiek nem fogadták be, de a sors iróniája, hogy az osztályból egyedül őt, ráadásul elsőre, vették fel a főiskolára. Nagyon szerencsés fordulata volt az életének, hogy Máté Gábor lett az osztályfőnöke, aki aztán magával vitte a Katona József Színházba is, amelynek ma is társulati tagja.

– *Milyen gyakran sikerül együtt lenni a családnak?*

Ervinnek szerencséire sok feladata van, ami azzal is jár, hogy kevesebbet tud hazajönni, Kisapostagra. Ezért inkább mi megyünk hozzá Budapestre, és a tágabb családjunk tagjai is részt vesznek a premierjein.

– *Milyen érzés Nagy Ervin színművész édesanyjának lenni?*

Mindig nagyon izgulok, de roppant büszke vagyok a sikereire. Remélem, a Kincsem film nyomán újabb remek szerepfelkéréseket fog majd kapni. Maximálisan támogatom őt a hivatásának gyakorlásában és a magánéletében is. Nekem ő mindig a kisfiam marad, az én kincsem.

kk

**Kérjük, támogassa
adója 1%-ával
kisapostagi
alapítványunkat!**

**Orvosi Rendelőért
És Teljes Emberért**

Adószám:

18487246 1 07

Kedves Kisapostagiak!

2017. április 11.-én délután 16 órakor újabb kulturális programra hívunk minden érdeklődőt a Kultúrterembe, a Költészet napja alkalmából.

Bárki csatlakozhat egy-egy vers felolvasásával, elmondásával.

Szeretettel várunk mindenkit!

Szatmári Piroska